

書展周末旺場銷售料增5%

故宮館開幕催谷歷史文物書籍熱賣

【香港商報訊】記者林駿強報道：第32屆香港書展昨日適逢周末，吸引不少市民一家大小進場，會場人流暢旺。多個參展書商接受訪問時指出，雖然今年書展受到新冠肺炎疫情等不確定因素影響，但市民閱讀興趣仍然濃厚，預計今年整體生意額可上升3%至5%。香港故宮文化博物館於早前開幕，有書商預料能引發市民對歷史文物的興趣，故在今年書展推出相關重點書籍，希望讓讀者一睹歷史文物的風采。

慶回歸祖國25周年書籍暢銷

昨日灣仔會議展覽中心的書展會場人如潮湧，不少父母帶同子女進場，氣氛十分熱鬧。現場所見，衆多攤位如中華書局、商務印書館等，都吸引大批書迷駐足閱讀，當中有不少大量地購買書籍。

中華書局(香港)副總編輯黎耀強接受本報訪問表示，書展開幕初期，人流的確比較差，加上今年有較多不確定因素，包括新冠肺炎疫情、學童提早放暑假等，早前評估生意與過往相若。但是，書展在周末的人流顯著回升，市道暢旺不少，因此對今年的市道仍然樂觀，預料整體生意可以比往年上升5%。

黎耀強續說，今年書展的主題是「歷史文化·城市書寫」，中華書局今年亦與香港地方志中心合作，推出慶祝香港回歸祖國25周年的書籍，包括《回歸·情義25載》、《香港志：香港參與國家改革開放志》等。他指出，疫情之下也改變了市民的生活習慣，除了工作、上學較多用網上形式進行外，也多了閱讀電子書。

「故宮三寶」叢書資料珍貴

商務印書館(香港)副總經理兼副總編輯于克凌指出，新冠肺炎疫情難免會對書展的人流有所影響，但根據圖書館借閱率等數據顯示，市民對閱讀的興趣仍然濃厚。他對於書展市道仍抱樂觀，預料今年生意額比往年上升3%至5%。

于克凌說，今年正值香港故宮文化博物館開幕，商務印書館也順勢推出重點書籍「故宮三寶」系列叢書，當中包括《故宮國寶》、《故宮殿》、《故宮宮廷生活》。他表示，三本書籍收錄不少珍貴資料，許多都是獨家圖片，能讓讀者一睹歷史文物的風采。他亦相信故宮館的開展，可以引起市民對歷史文物的興趣。

此外，書展在昨日舉行多場名家講座，包括劉震雲以視像作演講，主題為「笑中有淚的苦難史——從《一日三秋》到延津地方寫作」；黃心村以視像形式、許子東在現場作演講，主題是「緣起香港：張愛玲的異鄉和世界」。



香港書展昨日適逢周末，會場人流暢旺，參展書商對銷情樂觀。 記者 馮瀚文攝



故宮館於早前開幕，刺激了歷史文物書籍的銷情。 記者 馮瀚文攝



慶祝香港回歸祖國25周年的書籍暢銷。 記者 馮瀚文攝

陳茂波：潮籍人士對社會經濟發展建樹良多

【香港商報訊】記者周偉立報道：《香港潮州商會百年發展史》新書發布會昨日在灣仔會展中心舉行。財政司司長陳茂波表示，潮籍人士是香港的重要族群，人數超過100萬，憑着刻苦耐勞的精神和美德，在各行業取得驕人成就，對社會建設和經濟發展建樹良多。

他形容潮州商會是中流砥柱的愛國愛港組織，背靠祖國、連通世界，成為一個獨特的橋樑，團結各界力量，期待商會未來繼續團結各界，推動香港社會繁榮

和發展作出貢獻，實現國家主席習近平七一重要講話中提到的維護香港社會和諧穩定。

《香港潮州商會百年發展史》發布

香港潮州商會會長黃書銳致辭時表示，一百年來，潮州商會與香港風雨同舟、共同成長，《香港潮州商會百年發展史》記錄了潮州商會百年歷程，通過大量歷史史實和圖片，可以看到一位位為香港潮州商會建功立業的鄉親，亦可了解潮人族群在香港這

顆「東方之珠」，共同努力、團結奮鬥所取得的成果。

據介紹，《香港潮州商會百年發展史》記錄了潮州先賢遷海外，在香港落地生根的歷史。二十世紀初，潮州商人在港崛起。為了把從事各個不同行業的潮商團結起來，更有效地凝聚潮人的力量，以及加強對鄉親的關心，一批事業有成之潮籍人士於1921年創立旅港潮州八邑商會（香港潮州商會之前身）。該書記錄香港潮州商會百載光輝歷程。

楊潤雄勉勵學子講好香港故事

【香港商報訊】記者林駿強報道：由香港中華書局主辦的「我們一起悅讀的日子」學生慈善活動昨日在書展舉行，藉此推動校園閱讀風氣，培養學生愛讀書的習慣。文化體育及旅遊局局長楊潤雄於會上鼓勵青年人透過閱讀汲取各方面知識，好好裝備為未來發展做好準備。今次活動反應熱烈，共收到全港超過100間學校報名，因受防疫限制，最終安排約600名師生參與，分小學組與中學組兩日進行。

通過閱讀認識祖國認識香港

今年逢香港回歸祖國25周年，是次活動以「香港故事」為主題，要講好香港的故事，讓學生更加了解香港、熱愛香港、努力學習，建立服務社會的責任感，為建設香港、建設國家作貢獻。主辦單位昨日邀請了楊潤雄、海關關長何珮珊擔任嘉賓。

楊潤雄表示，通過閱讀可以認識祖國、認識香港、認



「我們一起悅讀的日子」學生意慈善活動昨日在書展舉行，有約600名師生參與。 記者 馮瀚文攝

識自己，大家在閱讀中增長知識，啓迪心靈，建立良好的品格，開闊視野。在書海中漫遊，還可以發掘到寶藏，而閱讀的過程本身已是其樂無窮。他強調，政府重

視青年發展，正如習近平主席在7月1日重要講話中提到，青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來。他說，青少年最富有朝氣和夢想，青年人可透過閱讀汲取各方面知識，好好裝備為未來發展做好準備。

楊潤雄說，政府透過香港公共圖書館在社區積極推廣閱讀風氣，讓青年從小開始養成閱讀習慣。今年是香港公共圖書館設立踏入60周年，特別推出「閱讀／生活再發現」推廣活動，為兒童及青少年舉辦一些大型閱讀活動「夏日閱讀繽紛」，共有超過100個現場及線上活動，並鼓勵大家參加，讓家長與子女享受親子共讀的樂趣。

海關關長何珮珊作為分享嘉賓，向在場小學生介紹海關的工作、分享自己的工作經歷，並為同學示範旅客檢查過程。

一連三天錄逾四千宗確診 專家料八月每天升至逾六千宗

同心抗疫

【香港商報訊】記者李銘欣報道：本港連續

第三天錄得逾四千宗新冠肺炎確診個案。據衛生署衛生防護中心通報，昨日新增4265宗確診個案，包括231宗輸入個案，七名患者離世。此外，續有兩間護老院出現個案，三間學校有班別需要停課。當局指，每兩星期確診數字便會翻一番，擔心醫管局負荷增加。政府專家顧問劉宇隆預計到8月，每天確診數字或會升至六七千宗，強調曾染疫的市民並非「天下無敵」。兒科專家指，兒童入院人數增加，病床緊張，呼籲要盡快接種疫苗。

再有七名患者離世

本港昨日新增4265宗新冠肺炎確診個案，包括4034宗本地感染及231宗輸入個案，七名患者離世，第五波累計9248宗死亡個案。新增的七名死者介乎63至96歲，六人在醫院離世，一人在家中離世。231宗輸入個案中有104宗在機場發現、98宗檢疫酒店發現、29宗在社區檢測中心發現，他們分別來自52個地區，輸入多於10宗的有英國、新加坡、美國、泰國、德國及菲律賓。

院舍方面，兩間院舍出現個案，包括長沙灣澤群護老中心及仁愛護老院。學校方面，三間學校有班別須停課一周，包括九龍華仁書院、沙田東華三院馮黃鳳亭中學及觀塘中華傳道會基石幼稚園。

醫管局公布，現時有1215名新冠患者留醫，當中22

名情況嚴重，26人危殆，其中五人正接受深切治療。葵涌醫院復康病房置居一名職員本月19日確診，昨日再多五名病人確診，所有病人已送到瑪嘉烈醫院，全部情況穩定。同房有四名病人列為密切接觸者，病房目前已停收新症及暫時探訪。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，變異病毒株個案有上升趨勢，BA.2.12.1個案佔整體2.5%，BA.4或BA.5合佔1.4%，本港確診個案仍然持續上升，雖然速度未及第五波疫情早期，但每兩星期數字就翻一番，擔心醫管局負荷增加。她希望市民遵守防疫措施，盡快接種疫苗和加強劑。

近兩周兒童入院增加

另外，政府專家顧問劉宇隆預計，本港8月單日確診人數或升至六七千人，估計目前全港已有五六百萬人會感染新冠病毒，大部分人已經有「混合免疫」，但這不代表他們是「天下無敵」，最重要是繼續加強長者和兒童接種疫苗，減低重症風險。

他續指出，上星期有900多間學校、逾兩萬名學生染疫，認為如果沒有設立學生每天上學前要做快測的措施，每間學校會爆發十宗至二十宗個案後才被發現，屆時會有更多班別需要停課，所以目前每日上學前做快測的規定是有效用，可以減低整間學校停課的風險。

香港兒科醫學會執行委員關日華表示，近一、兩個星期，確診兒童入院人數增加，病床供應緊張。雖然絕大部分兒童感染新冠後都可以自行慢慢康復，但如果沒有接種疫苗，有可能出現嚴重病情，呼籲家長盡快安排子女接種。

昨錄34.9°C歷來最熱大暑 西貢一名行山男子疑中暑死亡



昨日日本港市區錄得34.9度高溫。圖為兒童於觀塘海濱音樂噴泉玩水。 中新社

船出海遊船河。

家庭醫生林永和表示，近期有部分市民因為低燒及頭痛求診，以為感染新冠病毒，實際是早期中暑或輕微熱衰竭。他提醒市民烈日當空下在戶外活動或工作，盡量每半小時到陰涼地方休息一會，同時帶備小風扇協助身體散熱，多飲水，如果感到疲倦及不適，千萬不要「死頂」，要盡快休息。

另外，昨日下午一時許，三名男子結合於西貢蛇尖行山，期間一名男子疑中暑感到不適昏迷，同行友人立即報警求助，救援人員接報到場，政府飛行服務隊直升機召到場，事主送到東區醫院後證實不治。